
АКАТИСТ Пресветој Богородици у част Њене иконе ВЛАДИМИРСКЕ  

 
празнује се 21. маја (03. јуна) и 23. јуна (06. јула) и 26. августа (08. септембра) 
(чита се за помоћ приликом најезде туђина, током рата) 

 

 Кондак 1.  

Изабрана Војводо, Заступнице наша, гледајући на оргинални лик Твој, хвалебно Ти пјеније 
приносе слуге Твоје, Богомати. Ти пак која имаш непобедиву моћ, сачувај и спаси благоверне 
који Теби кличу:  

Радуј се, Пречиста, јер нам од иконе Твоје милости нам изливаш.  

 

Икос 1.  

Ангелске силе на небесима Те неућутно опевају, Пречиста, гледајући Ти најбожанственију 
славу којом Те Син Твој прослави. Но и нас земне ниси оставила. Послала си нам, као лучу, 
икону Твоју, светим Луком у почетку насликану. О њој си некада изрекла: "Са овим ликом нека 
буде моја благодат и сила." Ради тога, верне слуге Твоје, у све дане и на сваком месту виде 
остварење речи Твојих, и ка Твом целебном лику притичу и као самој Теби са нама истински 
вапију:  

Радуј се, Ангела Царице!  

Радуј се, целог света Владичице!  

Радуј се и на земљи величино!  

Радуј се, јер си благодат Твоју овој икони Твојој даровала!  

Радуј се, јер си је, ради спасења људи ту поставила!  

Радиј се, Божије благости брза дародавко!  

Радуј се, мољења наших усрдна послушмице!  

Радуј се Пречиста, од иконе Твоје милост нам изливаш!  

 

Кондак 2.  

Видећи мноштво чудеса која су се збила после преноса твоје иконе у Вишеград, благоверни 
кнез Андреј се разгоре духом и умоли Те да искажеш свету вољу Твоју и да га благословиш да 
оде у пределе Ростовске. Због тога, када му је била услишена молитва, узе икону Твоју, и оде на 
пут свој радујући се, певао је Богу: Алилуја.  

 



Икос 2.  

Разумеше сви људи, да је оправдано дивно путовање Твоје, Царице Небеса, од Кијева у земљу 
Ростовску, јер су се болесни исцељивали, и друга знамења и чудеса свима бивала, који са вером 
притичу лику Твоме. Тога ради Те опеваше:  

Радуј се, јер су се знаменита чудеса догодила на путовању иконе Твоје.  

Радуј се, јер си многе немоћне исцелила.  

Радуј се, јер уздисање наше не одбацујеш!  

Радуј се, јер си примала недостојне молитве наше!  

Радуј се, материнско милосрђе своје си на нас изливала!  

Радуј се, јер нам иконом Твојом добра дарујеш!  

Радуј се, јер онима који су у истинској невољи брзу помоћ дарујеш!  

Радуј се, јер очајнима повраћаш наду!  

Радуј се Пречиста, јер нам од иконе нам Твоје милости изливаш.  

 

Кондак 3.  

Твојом силом ограђиван, благоверни кнез Андреј, дође у Владимирске пределе, где у ноћном 
виђењу позна Твоју благу вољу, Владичице, када си му се јавила и заповедила да не односи из 
тог места чудотворну икону Твоју, да је у граду Владимиру поставиш, и да буде северној страни 
нашој на благослов, и људима Твојим покров, онима кјоји вапију Богу: Алилуја.  

Икос 3.  

Имајући код себе благодатно благо - икону Твоју Владимирску, отечество наше је ходило из 
силе у силу. У дане невоље и напасти ниси оставила род наш, Владичице, и благовремено си 
била близу, заступајући верне људе Твоје, свесилним посредништвом својим, оне који Ти поје:  

 

Радуј се, јер гасиш праведно подигнут гнев Божији на нас!  

Радуј се, Господа на милост према нама грешнима преклањаш!  

Радуј се, јер се на смирене молбе слугу својих ниси оглушила!  

Радуј се, јер помажеш да нам се утехе дарују!  

Радуј се, јер нас од сваке беде ограђујеш иконом Твојом!  

Радуј се, јер њом рушиш подвале вражје!  



Радуј се, јер у часу туге људе Твоје укрепљујеш!  

Радуј се, јер нам тихо и безметежно живљење њом дарујеш!  

Радуј се, Пречиста, јер нам од иконе Твоје милости изливаш.  

 

Кондак 4.  

Буру сумњичавих помисли имао је благоверни кнез Андреј, од мноштва непријатеља који су га 
некада окруживали. Ти си пак, Свеопевана, дивним од иконе знамењем, славну победу њему 
објавила. Због тога са ојачаном вером у име Твоје усуђујем се певати Богу: Алилуја.  

 

Икос 4.  

Када су чули смутљивци о убиству благоверног кнеза Андреја, устремили су се да опљачкају 
град Владимир. Но изненада видеше чудотворну икону Твоју ван града изнесену. Задобише 
умиљење у срцу и на колена падоше и за грехе своје се покајаше. Благочестиви се људи 
радоваше таквом од иконе Твоје благодатном јављању, и благодарствену песму запеваше Теби:  

Радуј се, међусобних ратова утишање!  

Радуј се, камених срца умекшање!  

Радуј се, заблуделих на прави пут повраћање!  

Радуј се, јер нас од сујетних саблазни ограђујеш!  

Радуј се, јер све штетно за душу потиреш!  

Радуј се, јер штетна за душу учења изобличаваш!  

Радуј се, јер неизабрани пут нам ка царству небеском указујеш!  

Радуј се, јер нам мир вечни радост дарујеш!  

Радуј се, Пречиста, од иконе Твоје милости нам изливаш.  

 

Кондак 5.  

Као од Бога вођена звезда очевима нашим, би икона Твоја, Владичице, која је по свету ношена и 
много је пута побеђивала царства, оне који Ти се моле опорављала од немоћи, туђинске пукове 
обраћала си у бекство, и пут ка земном успону и небесно спасење су задобијали. Тога ради Те 
по дугу слави земља руска, певајући Богу: Алилуја.  

 

Икос 5.  



Видеше некада људи из Владимира у чудесном виђењу, град свој у ваздуху, узнесен и икону 
Твоју изнад њега, која је као сунце сијала, и са умиљењем разумеше, Владичице, да си 
неотступни покров граду њиховом, и да милостиво промишљаш о онима који Те славе и који ти 
кличу:  

Радуј се, милосрдна Мати!  

Радуј се, изворе чудеса!  

Радуј се, бодра наша хранитељко!  

Радуј се, града нашега покрове!  

Радуј се, јер горе ка небесном благу ум наш узводиш!  

Радуј се, јер љубав ка Богу у срца верних засађујеш!  

Радуј се, јер маловерне уразумљујеш!  

Радуј се, неверним разум просвећујеш!  

Радуј се, Пречиста, од иконе Твоје милости нам изливаш!  

 

Кондак 6.  

Проповедник неисказаних чудеса Твојих, Владичице, јави се саборни храм Твој у граду 
Владимиру, са светом иконом Твојом украшен. По допуштењу Божијем, сва красота његова 
некада у огњу нестаде, икона пак света Твоја, као неопалима купина остаде, да видећи и 
познавши присуство Твоје, верни певају: Алилуја.  

 

Икос 6.  

Опет нам засија светлост од иконе Твоје, Богородице, у дан љутог Батијевог напада. И ако су 
нечастиви Агарјани огњем сажегли саборни храм Твој, и владику владимирског, и људе који су 
се молили у цркви су умртвили, и све коначном истребљењу предали, ипак се икона Твоја опет 
неповређена обрете. А они који се подвизавају Ти певају:  

Радуј се, неопалима купино!  

Радуј се, непотрошиво богатство!  

Радуј се, стено необорива!  

Радуј се, прибежишче свих који се уздају у Тебе.  

Радуј се, јер си икону Твоју и у пламену целу сачувала!  

Радуј се, јер си је нама на утеху и спасење оставила!  



Радуј се, јер си Ти наша Заштитница!  

Радуј се, јер си свих благочестивих непрестано радовање!  

Радуј се, Пречиста, од иконе Твоје милости нам изливаш!  

 

Кондак 7.  

Зажеле велики кнез Василије задобити заштиту свом престоном граду, и заповеди да икону 
Твоју у Москву пренесу. И у сретање јој изиђе кнез и епископ московски Кипријан са светим 
сабором и великим мноштвом људи. До земље су се пред Њом поклонили као да самој Теби, 
Пречиста, која њима долазиш излазе у сретање, и призивајући Те: О Мати Божија, спаси земљу 
руску, и заједно певајући Богу: Алилуја.  

 

Икос 7.  

Ново си знамење пројавила, Свенепорочна, у дан празновања сретења у Москви Твоје 
Владимирске иконе. У страшном виђењу си се јавила као Свемоћна Царица, окружена са 
мноштвом небеских војски, са светитељима московским, нечастивом агарјанском хану и 
заповедила му да оде из предела руске земље. Тада верни људи Твоји видеше посрамњеног 
непријатеља како бежи, и с весељем појали Теби:  

Радуј се, непобедима победо!  

Радуј се, Царице Небеских Сила!  

Радуј се, страшно посрамњење непријатеља!  

Радуј се, слугу Твојих неочекивана радости!  

Радуј се, надо свих лишених наде!  

Радуј се, спасење оних који су сишли у дно Ада!  

Радуј се, доласком иконе Твоје Москву си обрадовала!  

Радуј се, заступништвом Твојим и град Владимир ниси оставила!  

Радуј се, Пречиста, од иконе Твоје милости нам изливаш!  

 

Кондак 8.  

Страшну победу свесилном помоћи Твојом, Владичице, без рата си извојевала, и до сада цркву 
православну, светло прослављаш, сретење иконе Твоје Владимирске празнујемо, и сва верна 
чада Твоја сазивамо да Ти благодаре, милости Твоје објављују а Сину Твоме и Богу певају: 
Алилуја.  



 

Икос 8.  

Сву Те Бог освети, Свенепорочна, и као Матер Своју, готово прибежишче и топли покров свима 
нама дарова. Због тога од малих на земљи и незнатних, узвелича се Тобом благословени град 
Москва, благочесно икону Твоју поштујући. Ти сва племена руска у једно сабра, и област Своју 
над околним народима, од мора до мора и даље до краја земље распростре, међу свима веру 
Христову узвелича да Ти клицаше:  

Радуј се, земље наше оклопе!  

Радуј се, цркве утврђење!  

Радуј се, молитвеника наших похвало!  

Радуј се, људи Твојих спасење!  

Радуј се, непријатеља наших устрашење!  

Радуј се, јер страшне пукове далеко одгониш!  

Радуј се, јер се Тобом православна Русија одржава!  

Радуј се, јер се Тобом род хришћански хвали.  

Радуј се, Пречиста, од иконе Твоје милости нам изливаш!  

Кондак 9.  

Сва природа Ангелска хвали Тебе Богородитељко, која пред престолом Сина Твога предстојиш, 
и за наш крај, и за све хришћане се молиш. Ми пак људи Твоји, осећамо дејство молитава 
Твојих, и ка чудотворној икони Твојој са љубављу притичемо, а Богу приљежно вапијемо: 
Алилуја.  

 

Икос 9.  

Познаваоци земне мудрости не могу Те достојно опевати, Пресвета, Свенепорочна, и од иконе 
Твоје чудеса избројати. Њима се црква православна велича, градови наши се утврђују, и све 
хришћане божанствено веселиш. Због тога за премногу љубав Твоју ка нама, и за све милости 
Твоје, прими од нас ово хвалебно пјеније:  

Радуј се, јер си са сабором светих у крају нашем просијала, од светих окруживана и слављена!  

Радуј се, јер, чудотвораца Русије, посредника наших, молитве примаш!  

Радуј се, јер посредништвом Твојим умилостивљујеш према нама Бога !  

Радуј се, јер нас чесним покровом Твојим увек осењујеш!  

Радуј се, крајева наших Преславна Заштитнице!  



Радуј се, Помоћнице онима који Те призивају!  

Радуј се, јер си онима у тешкоћама, благодатно укрепљење!  

Радуј се, кајућих се грешника потпуно спасење!  

Радуј се, Пречиста, од иконе Твоје милости нам изливаш!  

 

Кондак 10.  

Ка Теби прибегавам Милосрдна, Мати, иштући спасење. Чудотворну икону Твоју сада 
окружују све милости Твоје, које су очевима нашим објављене, и са љубављу их спомињем. Да 
не буде бескорисна, Владичице, и наша нада на Тебе, смилуј се на немоћ нашу и спаси оне који 
вапију Богу: Алилуја.  

 

Икос 10.  

Стена си и заступништво свима који са вером прибегавају Теби Свеблажена Богодевојчице. 
Увек си, милости Твоје ради, роду хришћанском објављивала, многа славна и различна добра 
дела, од напада страних народа и од сваке беде и нужде, избављајући их. Не престај и сада, 
Владичице сасецати љуто греховно устајање и облак искушења одагнај, да би Ти Дародавко 
певали:  

Радуј се, Мати Божија, јер материнску љубав ка нама пружаш!  

Радуј се, јер силом Твојом нашу немоћ надокнађујеш!  

Радуј се, јер нас учиш да би разумели милосрђе Божије!  

Радуј се, јер и нас побуђујеш на дела милосрђа!  

Радуј се, јер у срца верних усељујеш страх Божији!  

Радуј се, јер грешнике ка покајању призиваш!  

Радуј се, јер непажњу нашу дуго трпиш!  

Радуј се, јер нас из сна лењости будиш!  

Радуј се, Пречиста, од иконе Твоје милости нам изливаш!  

 

Кондак 11.  

Када су становници Москве запевали похвална Ти пјенија, спасење су од Тебе задобили. У 
ваздуху си се јавила, у светозарну одежду одевена, и храм Твој и град Москву од пожара 
огњеног ризом си својом заштитила. Немој Свемоћна оставити место ово, и сада нам даруј да 
видимо избављење Твоје и да радујући се певамо Ти: Алилуја.  



 

Икос 11.  

Засијала си светлошћу радости, Владичице, и у дане када промислом Божијим, опет нам се 
поврати древна црквена красота, и свештени сабор, епископа, као јединог пастира и 
молитвеника, целом крају нашем утврди. Ти пак, Пречиста, код иконе Твоје Владимирске, 
просветитељство избранику Твоме си даровала. Да растурене овце стада руског опет у једно 
сабере. Тога ради ти вапијемо:  

Радуј се, јер си тужних радост!  

Радуј се, пристаниште витланих буром!  

Радуј се, јер нас у напастима не остављаш!  

Радуј се, јер нам, када смо презрен, исијаваш светлост наде!  

Радуј се, јер понижене узвеличаваш!  

Радуј се, цркве наше похвало!  

Радуј се, народа Твога весеље!  

Радуј се, Пречиста, од иконе Твоје милости нам изливаш!  

 

Кондак 12.  

Благодат Твоју не одузми од нас, изворе милости. Као што си одважне светитеље наше Јова и 
Ермогена услишила, и земљу руску од потпуне пљачке сачувала. Православну веру од њиховог 
истребљења си спасла, да избављени Тобом Богу певамо: Алилуја.  

 

Икос 12.  

Певамо о неисцрпној милости Твојој, изливаној од давнина роду нашем. Ни данас не 
оскудевамо у јављањима Твојим. Хвалимо Те Пречиста као будну хранитељку нашу, и 
заступницу, и Матерњом љубављу Твојом стадо Сина Твога водиш, ако смо и некорисне слуге 
Твоје, вапијемо Теби:  

Радуј се, јер си православну Русију заволела!  

Радуј се, јер си истинску веру у њој утврдила!  

Радуј се, јер си очеве наше у благочешћу чувала!  

Радуј се, јер се од наше немоћи ниси гнушала!  

Радуј се, наше кротко утврђење!  



Радуј се, непостидна надеждо наша!  

Радуј се, молитвенице топла наша!  

Радуј се, заступнице усрдна!  

Радуј се, Пречиста, од иконе Твоје милости нам изливаш!  

 

Кондак 13.  

О, Свехвална Мати, Свемилостива заступнице, Дјево, Богородице, примајући ово мало наше 
мољење, уобичајеним милосрђем твојим. Као у давнини тако и сада помилуј земљу нашу руску, 
и од свих беда слуге Твоје избави, који Ти вапију: Алилуја.  

(Овај Кондак се чита трипут, а онда Икос 1. и Кондак 1.)  

 


